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根据《财政部 海关总署 国家税务总局关于横琴 平潭开发有

关增值税和消费税政策的通知》（财税〔2014〕51 号），经商财

政部、海关总署同意，国家税务总局制定了《横琴、平潭有关增

值税和消费税退税管理办法（试行）》。现予以发布，自相关监

管设施验收合格、正式开关运行之日起施行。 

特此公告。 

国家税务总局 

2014 年 12 月 19 日 

横琴、平潭有关增值税和消费税退税管理办法（试行） 

第一条 根据《财政部 海关总署 国家税务总局关于横琴 平潭

开发有关增值税和消费税政策的通知》（财税〔2014〕51 号）的

规定，制定本办法。 

第二条 中华人民共和国境内其他地区（以下简称区外）销往横琴、

平潭（以下简称区内）适用增值税和消费税退税政策的货物（包

括水、蒸汽、电力、燃气），视同出口，由区内从区外购买货物

的企业（以下简称区内购买企业）或区内水电气企业向主管税务

机关申报增值税和消费税退税。 

第三条 本办法所称区内购买企业是指，依法在区内办理工商登记、
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税务登记和海关注册登记手续，并购买区外货物的企业；区内水

电气企业是指，依法在区内办理工商登记、税务登记，并购买区

外水、蒸汽、电力、燃气的企业。 

第四条 购买企业及区内水电气企业应依以下规定办理出口退（免）

税资格认定： 

（一）未办理对外贸易经营者备案登记的区内购买企业，应在首

笔购进区外与生产有关的货物之日起 30 日内办理认定，办理认定

不需提供《对外贸易经营者备案登记表》或《中华人民共和国外

商投资企业批准证书》。 

（二）区内水电气企业应在首笔购买区外水、蒸汽、电力、燃气

之日起 30 日内办理认定，办理认定不需提供中华人民共和国海关

进出口货物收发货人报关注册登记证书，以及《对外贸易经营者

备案登记表》或《中华人民共和国外商投资企业批准证书》。 

（三）除以上情况外，区内购买企业及区内水电气企业应依《国

家税务总局关于发布〈出口货物劳务增值税和消费税管理办法〉

的公告》（国家税务总局公告 2012 年第 24 号）第三条规定办理

出口退（免）税资格认定。 

第五条 区内购买企业应在购进办理报关出口手续的区外货物之日

(以出口货物报关单〔退税专用〕上注明的出口日期为准)次月起至

次年 4 月 30 日前的各增值税纳税申报期内，提供以下资料向主管
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税务机关进行区外购进货物增值税、消费税退税申报。逾期的不

得申报退税。 

（一）《区内企业退税汇总申报表》（见附件 1）； 

（二）《区内企业退税进货明细申报表》（见附件 2），在“业

务类型”一栏填写“GHQYTS”； 

（三）《区内企业退税入区货物明细申报表》（见附件 3），在

“退（免）税业务类型”一栏填写“GHQYTS”； 

（四）区外货物增值税、消费税退税正式申报电子数据； 

（五）下列原始凭证： 

1.从区外销售企业取得的出口货物报关单（出口退税专用）； 

2.进境货物备案清单（复印件加盖海关印章）； 

3.增值税专用发票（抵扣联）、出口退税进货分批申报单； 

4.属应税消费品的，还应提供消费税专用缴款书或分割单； 

5.主管税务机关要求提供的其他资料。 

第六条 区内水电气企业向区外购进的用于区内与生产有关的水、

蒸汽、电力、燃气，应在取得购进水、蒸汽、电力、燃气增值税

专用发票的开具之日次月起至次年 4 月 30 日前的各增值税纳税申

报期内，提供以下资料向主管税务机关申报退税。逾期的不得申

报退税。 

（一）《购进水电气退税申报表》（见附件 4），在业务类型一

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：
https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=11_8814


